

5/8 24 m 82

Poljarska plaćena u gotovu

God. V

Šibenik, 5. kolovoza 1934.

Br. 13.

Cijena 1 Din

Godišnja pretplata Din 30.—  
za inozemstvo dvostruko

Adresa Uredništva i Uprave:  
Šibenik, sv. Martina.

„Katolik“ izlazi svaki tjedan.

# KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik  
Sveć. Joso Felicinović  
Šibenik ulica sv. Martina:

Štampa: Pučka Tiskara  
(Braća Matačić pk. Petra)  
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi

## Val križarstva se širi

Danasnje doba označeno je u mnogim poslovima političkim, kulturnim i ekonomskim materijalističkim nazivanjem. Imperijalistička shvaćanja pojedinih država predstavljaju čistu ratnu opasnost, nepovjerenje i nemir. U kulturnom životu, u odgoju, štampi, proturječe se samoljvi moral slobodništva, moral bez vjere i Boga. Proturječe se i nameće po organizovanim framaunskim, židovskih i marksističkim ćelijama i štampi. U ekonomiji isključen je Bog, ćovjek, opće dobro, ekonomija je otrgnuta moralnim zakonima i samo materijalne sile odlučuju u svim ekonomskim riješavanjima.

Sav socijalni život mnogi hoće gurnuti u sušiti materijalizam, kao da nije jasno ća ćovjek u punom materijalnom obilju ne nalazi mir, ne nalazi sreću. Materijalno obilje, užitak osjetilni, ne ćubuhvaćaju i ne zahvataju krug svih težnja i svih zahtjeva ćovjekovih.

Materijalistički razor koji hoće sav život svesti na ovozemaljske težnje sukobljava se sa ćovjekom, sa duhovno-moralnim bićem, ondć kada se ima riješavati problem pravde i slobode, problem istine i vjere, problem auktoriteta i vlasti itd.

Tu materijalistički razor ispoljava svu materijalnost pojedinca u gramzivosti i sebićnosti, mržnji i tragićnoj borbi jaćega proti slabijem — svu materijalnost ćjellne u nasilju i pokornosti, jer kakve druge vrednosti moće unijeti taj nazor u društveni ćivot?

Taj nazor ranio je snage pojedinca u strahovitu zgradu kapitalistićkog, samozavog i razornog gospodarskog sistema, a snage ćjellne u krvavi i neprestani teror boljševizma.

U tom nazoru kreću se i mnogi sitni i kukavi pojedinci, plašljivi i jadni koji nemaju snage i sposobnosti da izgrade jednu snaćnu polugu u kapitalistićkoj armaturi ili se plaše logićkih posljedica u marksizmu, krvi i borbe. To su oni koji hoće na materijalnom nazoru naći neku kukavnu sredinu, a

u stvari su nesvijesni izvršioći kapitalistićkih ili marksistićkih namjera.

Nasuprot ovome materijalistićkom nazoru istiće se snaćna i tećnostvena zgrada idealizma, duhovnog pogleda na ćitav društveni ćivot. *Istiće se svljet vjere i ljubavi koji priznaje materijalni svljet, materijalne potrebe ćovjeka, ali ne kao ćlij svega ćivotnoga djelovanja, nego kao sredstvo, danu ćovjeku da se njime slući prema svome duhovno-moralnom ćilju.* Pa kao što se materijalizam organizuje u kojejkakove tajne, internacionalne sile tako se i idealizam organizuje u javne, narodne snage. Takve snage koje ne mogu uništiti nikakve samoljćavosti, nikakve zaprebe, jer se te snage oslanjaju na Petrovu stijenu, jer nalaze izvor svoje velićine u nepresušnom izvoru kriććanske ljubavi, koju razumije traći i osjeća svaki ćovjek i svaki narod.

Idealizam katolicizma unosi se preko kriććanske omladine, koja zna da nije varana ni od koga, ni u ćemu i koja ne moće nikoga ni u ćemu prevariti. To omladina vidi, i zato sa odućevljenjem prilazi, iskreno, ojaćavajući svoje duhovno-moralne vrednote bez kojih je narod bez sadržaja. Val Kriććarstva se širi spontano, organski, jer narod traći sadržaj. Narod spoznaje da su njegove najdublje vrednote religiozno-moralne vrednote, i da samo na njima moće graditi svoju istinsku budućnost. Kriććarstvo ima sjajno poslanje i zadaću da onu omladinu koja će biti temelj budućnosti naših obitelji i sada nćvisti u kristovoj vjeri i poćtenju, da ga ćirgne iz pandža materijalne nadutosti, materijalnih ućitaka i sebićnosti zbog koje bi mogao prodati i sebe i svoje. Kriććar mora biti stup, ćvrsta stijena o koju se moraju razbiti sve gadosti materijalistićkog nazora bilo u politićkim, bilo u kulturnim, bilo u ekonomskim poslovima. Kriććarstvo je istinito u svom djelovanju za svoj narod, unoseći u njega duh Kristov, duh poćtenja, snaćno i radikalno,

ne priznavajući popućtanje, prepredenosti, cenkanje i politaustvo. Oni koji se boje Kriććarstva imaju i razloga, jer ono daje snagu i moć pojedincu da se odlučno uhvati u koćtac sa smutljivcima, izrabljivacima, razornim djelovanjima, lopovlucima i laćizma ma u kojoj formi dolaziti.

Ako se širi val Kriććarstva, a on se širi, to je zato što je snaćan, istinit, odlučan, što nameće povjerenje i ljubav, što nije gramzivost i sebićnost, ubijstvo i lać.

Kriććarstvo je organizacija koja osvaja na svim stranama, kraj svih mnogobrojnih neprijatelja i zapreka, sposobna za ćrtve u radu za slavu Boćju i narod svoj.

## † Don Frano Bulić

Smrt Msgr. Bulića bolno je odjeknula u svima koji su ga poznavali, cijenili i volili. ćetvrtak 2. o. m. j. Split i cijela Dalmacija je dostojanstveno pokopala svog velikog sina, u blizini solinskih mućenika, na mjesto što ga je don Frano sam sebi izabrao.

Ime je Msgr. Bulića usko vezano sa pogaćskom i kriććanskom Salonom, jer je on oćkopao i stavio na sunce sve one velebućne starine i bi bio još više radio, da je našao više razumjevanje. Arheolog i ućenjak Bulić je ime, koje je ne samo prošlo granice hrvatskog naroda već je ono dobro poznato u cijeloj Evropi i po cijelom svijetu.

Rodio se je u Vranjici 4. X. 1846. Na 30. listopada 1869. ćitao je svoju prvu sv. Misu u rodnom mjestu. Uvijek je bio dika, ponos i savjetnik našeg svećenstva. Nućena mu je bila i mitrija, ali je on tu visoku dućnost odbio.

U Dalmaciji je svuda bio poznat pod samim imenom: „Don Frano“ i svuda obljubljen jer uz veliko znanje i dobro srce, on je bio ćelik znaćaj i borben u svim pitanjima kad se je ticalo interesa katol. Crkve, dobrobit hrvatskog naroda i napredka znanosti.

U borbi je bio uvijek plemenit, idealan, visok. Preko dva decenija je mal ne sam ispunjavao „Bollettino di archeologia“ u Splitu. Obradio je u njemu mnoga pitanja Dalmatinske povijesti i arheologije, i tako da je postao naš najbolji i najveći historičar Dalmacije i arheolog svijetskog glasa.

Don Frane je bio uvijek uzoran patriota i među prvima u borbi za jezična prava hrvatske većine u Dalmaciji. Katolik i Hrvat od glave do pete branio je prava našega naroda otvoreno i pred najvišim forumima. Za vrijeme militarističkog terora u Austriji znao je odlučno da brani ljudska prava slavenskih interniraca. Smrtu Msgr. Bullča Dalmacija je izgubila svog najvećeg i najboljeg sina. Nad otvorenom grobu Don Frana im koji je živio i radio za narod, za vjeru za znanost plače i naše uredništvo i moli od Boga vječni pokoj. Vječna svjetlost svjetlija njemu, koji je dao isklesati na svom grobu: „Ovdje leži Frano griješnik i nedostojan svećenik“.

### Raspelo u bečkoj općini

Dollfus je umro pogođen od razbojničkog taneta, ali je umro katolički kad što je i živio: oprostivši svojim ubojicama. Umro je kao kršćanski junak i za što je posvetio sav svoj život samostalnošću i kršćanskom podignuću svog naroda. Slava velikom Dollfusu!

Kad su se socijalisti dočepali bečke općine, najprvi čin njihove strahovlade bilo je izbaciti raspelo iz općinske zgrade. Nijesu htjeli da Bog bude svjedok njihovih zlodjela.

### Katekizam

Oni su prvi pozvani, da energično rade riječju i primjerom i uputama oko vjerskog odgoja svojih sinova. Ni pošto se ne smiju zadovoljavati sa samim katekizmom što ga djeca uče „službeno“ u školi. Treba da obitelj suraduje i popunjuje rad svećenika u školi upućujući djeca na vjerske činove i na krjepostan i pobožan život.

Sva društva katoličke akcije imaju za cilj što bolje odgojiti članove, da budu sposobni za apostolat za spas bližnjega. Treba za to da sva naša katolička društva nastoje, da daju prigode članovima da dobro poznaju vjeronauk i vrše sve vjerske dužnosti. Dobro bi bilo (ako trebaju tu naobrazbu) da se drže posebne škole ili tečajevi za što veću vjersku naobrazbu.

Vjerska nastava je veoma važna za život *individualni*. Svaki čovjek ima sklonost k religiji. Svaka plemenita sklonost treba da se uzgaja, nećemo li da zakržlja i propadne. To treba da je to brižnije, što je sklonost plemenitija. No

Današnja vlada, koja hoće da izgradi novu Austriju u duhu nauka sv. Oca, ide dalje svojim putem obnove, uz sve atentate nacionalsocijalista. Vlada zna da je najbolji i najpošteniji dio naroda uz njega. Zato je opet otvorila vrata bačke općine, velikom izagnaniku, Raspelu. Uz lijepu ceremoniju koju je vršio Kardinal Innitzer stavljeno je u ured Komesara Givernera grada veliko srebrno raspelo.

### Slijedimo lijepe primjere

Župnik čije ime ovdje neću da spominjem, da ne uvrijedim njegovu čednost, lijepo je organizirao u katoličkoj akciji brojne vjernike svoje velike župe.

Na dan zaštitnika svoje župe, u „Katol. Domu“ pozvao je svoje župljane. Tu se na pozornici redaju prije muški, a zatim ženske, predsjednici raznih katol. organizacija: „Katol. Muževi“ — „Katol. omlad. društvo“ — „Društvo sv. Vinka“ — „Bratovština sv. Sakramenta“ — „Katol. majke“ — „Djevojačko društvo“ — „Društvo sv. Elizabete“ — „Bratov. duše od čistilišta“ itd. Redom, predsjednici izvještavaju župljanima o radu društva i njegovim sekcijama. Užtkom svi slušaju te izvještaje, kao da gledaju lijepi film.

Statistike pokazuju broj sv. Pričesti; broj članova koji su vršili dahov. vježbe; rad oko crkvenog pjevanja; širenje katol. štampe; pomoć sjemeništarcima, pomoć nevoljnicima, broj

odjevane djece, rad za misije i toliko još drugih lijepih i svetih inicijativa.

Vrši se komparacija sa radom minule godine, dotično da li se u radu napredovalo ili nazadovalo.

Ova je župa pravi perivoj i to najviše zaslugom katol. društva u kojima župnik troši svoje najbolje vrijeme. Ima još nekih, koji se drže daleko od organizacije, a ima i po koji protivnik. Ništa zato. Ravan župnik dalje ustrajno radi da svoje župljane osvoji za Krista Kralja. S kojim veseljem i zadovoljstvom on gleda kako danomice raste broj njegovih suradnika, i kako s njime zajedno nastoje da odgajaju sve, mlade i stare u duhu nauka Otkupitelja.

Ovaj lijepi primjer reda sa godišnjim izvještajem pred svim župljanima je koristan i poučan. Zato ga preporučujemo i onim župnicima naših biskupija koji rade u duhu upute sv. Oca. Kolika je sreća biti član K. A. za naš puk, jer u ovoj jubilarnoj godini, nebi smjela ostati ni jedna župa, u kojoj se ne bi oživotvorile organizacije katoličke akcije, za koje veli Papa da su stroga dužnost za župnike, a veoma pohvalno djelo za svjetovnjake.

### Pokret za sjedinjenje s katoličkom crkvom u Besarabiji

Kako se doznaje iz Bukurešta, održana je nedavno skupština pravoslavnog svećenstva iz Besarabije u mjestu Jas'j. Više od 300 pravoslavnih svećenika prijavilo se za prelaz u katoličku crkvu.

najplemenitija je čovječja sklonost religijska koja ga ne prestanto sjeća njegova božanskog podrijetla i svrhe. Zato treba tu ponku vršiti najpoželjnije pogotovo zato, što o njezinu uspjehu stoji sreća pojedinca i savjesno vršenje dužnosti.

Za život *socijalni*. Religijski odgojena djeca valjani su članovi porodice, slušaju roditelje, pa su im na radost i čast; religiozno podivljala djeca roditeljima su nevolja i pokora. Za život *državni*. Vjerno vršenje vjerskih i rodoljubnih dužnosti traži prije svega solidnu religioznost. Religijski uzgojeni državljani dobri su i poštenjivi građani, dok nedostatak religijskog uzgoja vodi do razornog demagogstva i prevrata. Za život *crkveni*. Shvaćanje jednostavnosti, miline i sile crkvenoga života stoji uvelike do religijskog uzgoja. Vjerski neba, raskol i otpadanje često su posljedice krivih, jednostranih religijskih nazora.

Treba da se svuda širi i radi u duhu „Bratovštine kršćanskog nauka“. To je kulturna ustanova u najjedličijem smislu (koje nam je preko Episkopata dao sv. Otac Papa).

## Zastave na crkvama

Kraljevska banska uprava Savske banovine, odsjek za državnu zaštitu, u Zagrebu poslala je svim sreskim načelstvima u Savskoj banovini raspis, datiran 15. III. o. g. pod br. II. D. Z. 7740, u kojem stoji i ovo saopćenje o pitanju vješanja zastava na crkve prilikom državnih blagdana:

„Po gornjem predmetu ministarstvo unutrašnjih poslova saopćava da je na zatraženo objašnjenje ministarstva pravde obavijestilo, da je ono mišljenja da isticanje državnih zastava na crkvama (bramovima) o državnim praznicima — prema § 9. zakona o praznicima — nije obavezno“.

Gornje se saopćuje nadbiskupijском svećenstvu radi znanja i ravnanja, uz napomenu, da ovaj Ordinarijat ne želi, da se na crkve u vrhbosanskoj nadbiskupiji vješaju bilo kakve zastave osim crkvenih. To jedino odgovara nadnaravnom karakteru tih svetih mjesta, u koliko su ona u najslužbenijem smislu bogoslužni objekti opće katoličke Crkve.

U Sarajevu, 25. svibnja 1934.

† Ivan  
nadbiskup

## Da li je još moguć solidan odgoj naše srednjoškolske omladine?

I ova školska godina donesla je roditeljima naših srednjoškolaca mnogo i gorka razočaranja. Nijesu rijetki razredi, pa će ni zavodi gdje preko 50% djaka svršava godinu sa neus-

pjehom. Tako je u pogledu napretka u nauku, dok je uspjeh u moralnom odgoju učenika porazan, bolan, upravo, očajan. Smatramo stoga svojom strogom dužnošću upozoriti našu javnost na činjenicu da naime još nijesu iscrpljene sve mogućnosti spasa naše omladine, naše učeće mladeži. Pred očima stoje toliki izvještaji: iz Zagreba, Šant Vida, Visokog, Širokog Brijega, Bole, Badije, Travnička i dr. izvještaji gimnazija kojima upravlja svećenička i redovnička ruka. Rezultat tih škola u nauku je silan: oko 80% učenika prolazi s uspjehom godinu, a vjerujemo da je moralan uspjeh daleko veći. Sve ove gimnazije imaju i svoje internate našoj okolici više manje nepoznati zavodi. Tako je i sa Badijom. Ovaj zavod uživa širom čitave naše domovine glas prvoklasnog zavoda, a koliki naši ljudi znadu za njega? Tu je klasična gimnazija koja već 10 godina uživa pravo javnosti; gimnazija ima svoj konvikt, a sve opet vode naši dični franjevac. Čitavi zavod položen je na moru prema snacu, a zaštićen od svih vjetrova i opkoljen bujom šumom. Unutrašnjost zavoda opskrbljena je najmodernijim komforom, prostrana i prozračna, te ima više izgled jednog sanatorija nego škole i internata. Budući da su djaci odijeljeni od ostalog svijeta morem, to je imaju punu slobodu kretanja; raznolike igre, šport na moru i kopnu daje im uz zdravu i obilnu hranu, čist zrak punu mogućnost tjelesnog razvitka. — No, sve ovo, makar vrlo važno i odlično, bilo bi manjkavo, da nema

drugog uvjeta; odličnog nastavnog osoblja. Ovo je ono što daje Franjevačkoj gimnaziji na Badiji ono što je glavno: solidan obuka i još solidniji kršćanski odgoj. Čitamo u izvještaju Franjevačke klasične gimnazije na Badiji kraj Korčule sljedeću statistiku: 60% djaka prolazi sa vrlo dobrim i odličnim uspjehom, 3% gube godinu. A da nema solidnog kršćanskog uzgoja, zar bi se moglo postići ovakav uspjeh? Potpuna opskrba: hrana, stan, pranje i krpanje rublja, školovanje itd. stoji godišnje tek 5500 dinara. Uz ovako niske cijene, u ovakvim okolnostima, te hvaleći poštenost naših redovnika i danas se može još uvijek postići solidan kršćanski odgoj naše srednjoškolske omladine.

## Naši dopisi

UGLJAN, 30. VII. 1934.

Ima već dugo otkako u mjestu opstaje društvo Kćeri Marijinih. Osim običnog rada oko izgradnje svojih duša i apostolskog djelovanja u svojim kućama, drugim se nisu bavile.

Sada je drugačije. Preporod vlastite duše, oplemenjivanje srca, preporod svojih obitelji i čitavoga sela; to je njihov rad — njihovo nastojanje, i uspjeh. To je sigurno, jer je Sva-mogući s njima.

Treba istaknuti njihova vrijedna upravitelja. Vič. don Amos Filipi koji s puno ljubavi, vodi te mlade duše k Ocu koji ih je i stvorio.

Odmah iza njega velika im je pomoć od časnih sestara Kćeri Milosrđa. Došle su tu da uz svoju vjersku mi-

Zadaća joj je, da svjetovnjaci, koje postavlja župnik, podučavaju pod njegovim nadzorom u svetoj vjeri i čudoređu kršćane, naročito one udaljenije od župske crkve, napose mladež nepismenu, zanemarenu, pokvarenu. Ta će se pouka uz večernju pobožnost vršiti u kapeli ili privatnoj kući u vrijeme za mladež najpogibelnije: u nedjelju, kada je mladež izvrgnuta dangubi, klatareju, pijančevanju i mnogim drugim opasnostima. Katehisti će mladež otimati ulici i oplemenjivati je. Ne samo mladež, nego i njezine roditelje.

Ta je Bratovština osobito sada potrebna, kada vlada tako strašna oskudica svećenstva. U Münchenu, u Bavar-skoj u septembru 1920. na jednoj skupštini spartakijanaca (njemački boljševici), crveni zastupnik Eisemberg, nakon što je sve izbljavao protiv kršćanstva, vikao je „Dolje Križ!“, a bedaci oko njega su pljeskali. Lijepo i pohvalno je bilo vidjeti vjeru tolikog naroda u procesiji, kada smo na uspomenu otkupljenja nosili Križ po ulicama gradova i sela ali imade i kod nas onih, koji mrze i psuju Križ, koji obrađuju svu što je kršćanstvo. Protiv njihovo...

programa, širimo u narodu ljubav prema Križu i raspetom Spasitelju, širimo vjeronaukom Njegovu spasonosnu nauku. Mi smo Križari prvi pozvani da rekemo svim protivnicima Krista Kralja: „Dovle, i dalje ne!“, jer mi smo tu, da branimo Križ i njegovu civilizaciju, mi ne damo da se vrijeme naše svetinje. Da obnovimo pak duše u Kristu, širimo kršćanski nauk. Što više ljudi bude poznavalo Spasitelja, to će ga više ljubiti i slijediti njegov sveti primjer. Usadimo nauku sv. Evanđelja zarana u srca naše nevine mladeži. Sakupimo ih što više u križarskim redovima, pa će oni zaista biti naša uzdanica i naša bolja budućnost jer će Križ biti njihov vodič u prolijetnim olujama i u borbama života. . . . . Jao nama, ako vjerski ideali budu nepoznati dušama naše mladeži. Što dobra može da očekuje naš narod od njih?

I tebi baš, što goriš plamenom  
Od ideala silnih, vječitih,  
Tu sjajna vatra crna bit će smrt,  
Mrljati ti ćeš, kada počneš sam  
U idealu svoje sumnjati“. (Kranjčević).

sija, odgojno djeluju među djecom i djevojkama.

Njihovim nastojanjem priredile su Kćeri Marijine u nedjelju 22. VII. 1934. svoju priredbu u počast „Počasne straže“ iz Lukorana. Iako se priredbe već treći put ponavlja, bilo je publike izvan očekivanja.

Priredbu je otvorio vlč. don Amos Filipi proslavom kojim je pozdravio prisutne i istaknuo svrhu same priredbe, te zahvalio vlč. župniku iz Lukorana što je doveo „Počasnju stražu“.

Odmah iza toga deklamirala je Stanić Slavka s toliko osjećaja pjesmu „Krista bosana“ da je zadivila prisutne.

Glavna točka programa bijaše i igrokaz u tri čina „Nađena kći“. Na pozornici nisu više bile Ugljanke koje od jutra do večeri obavljaju svoje teške poslove. Ne, to su bile djevojke koje su uz žitve, a nadasve puno ljubavi izvele igrokaz s toliko hvatanja i preciznosti. Da govorimo o pojedinim ličnostima. Ko bi za Korneliju, glavno lice, rekao da je to djevojka kojoj su ruke pune žuljeva od teškog rada? Da, to je bila ona,

ali i prava Kornelija — rimska dama. Ne samo ona već sve redom od nje zine kćeri, pa do najposljednje ropkinje, igrale su lijepo.

Na programu je bio i jedan dječji igrokaz „Kažnjeni Ivica“, koji je publici pratio u ono zlatno doba djetinjstva kad sve miriše nevinošću i ljubavlju. Djeca su se uživala u svoje uloge i dobro ih izvela.

Dramatizacija pjesme „Postolar i vrag“ toliko je raspoložilo publiku da je komad popratila smjehom i burnim aplauzom.

Bilo je i pjevanje. Zbor kćeri Marijinih skladno je otpjevao dvije pjesme.

Zadovoljne Ugljanke i Ugljanci razišli su se svojim kućama s ponosom što imaju takovu djecu i djevojke, a stranci su neprestano ponavljali: „Baš toliko mogu dati Ugljanke?“ Mogu dati još više, jer rade s Njim i za Njegovu slavu. Od srca im čestitam i želim u budućnosti još više uspeha.

Prisutnik

uvjerenja od poreske morave za odmjerenje školarine. Prigodom traženja tih uvjerenja treba podnesti i poreske knjizice. Svi aktivni državni, banovinski, samoupravni činovnici časnici kao i penzioneri, imadu doprijeti od njihove nadležne likvidature potvrdu o mjesečnim primadležnostima i mjesečno odpađajućem službeničkom porezu.

PRVORAZREDNO VELIKO TVORNIČKO SKLADIŠTE POKUĆSTVA koje izrađeno u raznom modernom stilu iz raznog finog drva, kao i gvožđa, metala i t. d. nabavlja po nacrtima i prema želji tačno i brzo FRANE KARADJOLE, trgovac Šibenik, Wilsonov trg, kod stolne crkve sv. Jakova

## Engleske časti Papi

Engleski admiralat u svojim novim pravilima za britansku mornaricu uveo je pozdrav što ratni brodovi moraju iskazati Papi i papijskim nuncijima. Papi treba da engleska mornarica iskaže istu počast kao svim vladarima. Veoma pohvalno!

## Iz katoličkoga Šibenika

PRIGODOM SEDAMSTOGODIŠNJE PROGLAŠENJA O. DOMINIKA SVECEM, O. O. Dominikanci su izdali sljedeći proglaš: 1234—1934. Šibenčani, navršuje se 700 godina otkada je Sv. Otac DOMINIK utemeljitelj dominikanskoga REDA, neumorni apostol Crkve, glasoviti propovjednik, osobiti ljubimac bi. Djevice, širitelj pobožnosti sv. Rozarija, svečano proglašen SVETIM. Njegove ga zasluge uzvišite pred Bogom i ljudima. Gradjanli Stari Šibenčani živo su tražili, da sinovi sv. Dominika dođu u naš grad. U tu svrhu poslali su g. 1346 poslanstvo k poglavaru Crkve, papi Klementu VI. Kralj Ljudevit odobri darovnicu zemljišta uz obalu Bijelim Ocima, gdje su oni u čast velikog sv. Dominika do god. 1350 podigli Crkvu i Samostan. Iz ovoga samostana tekom vjekova izlazili su vrijedni propovjednici, glasoviti narčitelji i misionari puni duha božjega, da prosvjetljuju svoj narod i k Bogu obraćaju duše. Vjernici! Vi ste više puta pokazali svoju živu vjeru prema Svetima, pa vas ovom prigodom smjerno molimo, da pokažete svoju privrženost i bogoljubnost prema ugodniku Božjem sv. Dominiku. Pri tom te svi bez raz-

like na pobožnost i proslavu koja će se održati u njegovoj crkvi ovim redom: Na blagdan sv. Dominika 4 kolovoza (subota) ujutro na 5 sati pjevaju se „lekcije“ (živo!) svečev, potom u 6 sati velika Misa. U 7 i 8 sati lije mise, a pontifikalna misa preuzv. biskupa Dr. Jerolima Mileta u 10 s. Poslije podne u 6 1/2 sati sv. Rozarij, panegirik (govor) o sv. Dominiku, zatim pjesma u čast sv. Dominika s molitvom i svečanim blagoslovom sa presv. Sakramentom i ljubljeno svečevih moći.

UPRAVA BISK. ĐAČ. SJEMENIŠTA upozorava sve pitomce, koji imaju popravne ispite, da navrijeme prikažu pravilno biljegovane molbe na Direkciju Gimnazije u Šibeniku.

NA SPROVOD Dr. FRANE BULIĆA u Splitu bile su brojne delegacije iz Šibenika. Čuli smo nekoč prigovarati, da Općinska Uprava grada Šibenika nije sa dala zastupati na sprovodu velikog sina našeg naroda, Don Frane Bulića. Čini nam se nevjerojatno!

PORESKA UVJERENJA ZA ŠKOLARINU. Upozoruje se pitomce Biskupskog Đačkog Sjemeništa da ne čekaju zadnji rok za traženje školskih

ORIGINAL GOODYEAR WELT

**Peko**

BEST QUALITY

Od 15 III. ponovno smo snizili cijene. — Sada je svakome moguće da si nabavi dobru i jeftinu „Peko“ cipelu. „Peko“

ŠIBENIK SPLIT  
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

**VLAHOV**

OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR

KUCA 1861

LEKARSTVENI GORKI LIK SVJETSKOG GLASA

proizvađa jedino

**R. VLAHOV**

ŠIBENIK